



Краевая массовая газета

Алтайская

Среда,
17 августа,
2022 год

№ 150

www.ap22.ru

ПРАВДА

(30770)

Нас
читают
105 лет

Издается
с 12 августа
1917 года

Храним традиции. Шагаем в будущее



ГЛАВНОЕ

Филигранные «тяжеловесы»



Юрий Шашков, работник Северо-Западного ДСУ.



Каска в бочку – плюс балл.

Фото А. НАСПРИШИНА.

На прошлой неделе профессионалы из дорожных управлений Алтайского края выясняли, кто из них самый мастеровитый, ловкий и аккуратный.

На традиционных играх среди геодезистов, бульдозеристов и экскаваторщиков свои умения демонстрировали порядка 100 специалистов, но лишь восемь претендентов стали лучшими из лучших.

Год юбилеев

Гонки на бульдозерах, баскетбол на погрузчиках, дартс ковшом экскаватора – такое зрелище можно увидеть только в Алтайском крае. В других регионах подобные игры пытались организовывать, но традиционными они стали лишь у нас.

(Окончание на 2 стр.)



Парад открытия.



Семья машиниста автогрейдера Владимира Михалко.

Никита ИВАНОВ

По стопам мамы

Людмила Черенкова, оператор машинного доения хозяйства «Крутишинское» Шелаболихинского района, удостоена госнаграды. За заслуги в сельском хозяйстве и многолетнюю добросовестную работу женщина награждена орденом Дружбы, сообщает Минсельхоз региона.

Компетентность Людмилы Черенковой постоянно подтверждают результаты ее работы. Так, в 2021 году она надоила от каждой коровы по 7580 килограммов молока, в результате чего сохранила свое членство в Губернаторском клубе лучших животноводов.

Женщина работает дояркой с 17 лет. В профессию пришла сразу после окончания школы. «Моя мама была дояркой, и в детстве я вместе с ней ходила на ферму и помогала ей. Затем и сама стала работать оператором машинного доения. Сейчас даже не представляю себя в другой должности», – рассказывает Людмила Петровна.

Никита ИВАНОВ

Тоже заслужил

Вопрос о присвоении Рубцовку звания «Город трудовой доблести» планируют включить в повестку ближайшей сессии Алтайского краевого Законодательного Собрания.

Рубцовчане считают, что их город тоже достоин носить почетное звание, поэтому в краевое Заксобрание продолжают обращаться инициативные группы жителей. Это и неудивительно. Ведь во время войны Рубцовск являлся мощным промышленным центром. На его территории располагались крупнейшие предприятия, выпускавшие гражданскую и военную технику. Так, АТЗ был единственным производителем тракторов для фронта и тыла, а на Алтайском заводе тракторного электрооборудования выпускалось до 95% изделий для всех массовых тракторов и комбайнов в стране. Добавим, что город занимал второе место в СССР по занятости населения в промышленности.

Депутаты рассмотрят инициативу на августовской сессии АКЗС.

События на Украине

Об основных событиях, которые произошли в 173-й день военной операции РФ на Украине.

Украинские военные нанесли около 25 ударов из тяжелой артиллерии по Энергодару и району Запорожской АЭС. В Славянке в школе украинские военные разместили бронетехнику, РСЗО, из которых обстреливают населенные пункты, провоцируя ответный огонь, заявили в МО РФ.

Российская авиация уничтожила в Харьковской области более 100 наемников из Польши и Германии. Высокоточными ударами ВКС России за сутки уничтожено более 260 националистов в районах Угледара, Водяного и Доброволья в ДНР, сообщило МО РФ.

Россия эвакуировала за сутки более 25 тыс. человек из опасных районов Украины, ДНР и ЛНР, всего эвакуировано почти 3,4 млн человек, заявили в Минобороны РФ.

Дмитрий СЕРДОВ

По материалам РИА Новости.

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле

Ветер западный, днем 6-11 м/с, порывы до 16 м/с. Ночью местами по северу, днем на большей части территории небольшие дожди.

+15° +20° +16° +18°

18 августа

Ветер северный, 4-9 м/с, порывы до 14 м/с. Ночью небольшие дожди, днем небольшие, местами умеренные дожди.

ночь +4° +9° +13° +18°

19 августа

Ветер северо-западный, 3-8 м/с, днем порывы до 14 м/с. Местами небольшие дожди, днем по северу умеренные дожди.

ночь +4° +9° +14° +19°

ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КАМПАНИЯ – 2022

У местных выборов женское лицо

Избирательные комиссии Алтайского края завершили процесс регистрации кандидатов на муниципальные выборы, назначенные на 11 сентября.

Всего документы подали 9960 претендентов, но не все из них прошли проверку. Отказы в регистрации получили 56 человек, в том числе 44 самовыдвиженца, которые не смогли предоставить необходимое количество достоверных подписей избирателей, собранных в поддержку кандидата.

По словам председателя крайизбиркома Ирины Акимовой, это рекордно низкий показатель от общего числа выдвинутых в регионе кандидатов. Еще 57 человек подали заявления о снятии кандидатуры или в связи с исключением из списка кандидатов по собственному желанию.

Кто в списке?

Глава крайизбиркома отметила, что самое большое количество претендентов – 80% (или 7988 человек) – идут на выборы от политических партий. Их десять – «Единая Россия», КПРФ, «Справедливая Россия – За правду», ЛДПР, «Новые люди», «Коммунисты России», «Родина», «Зеленые» и Партия пенсионеров. Кроме того, в Калманском районе зарегистрирован и будет участвовать в выборной гонке кандидат от Партии Возрождения России.



В Алтайском крае будет разыграно более пяти с половиной тысяч мандатов.

Фото А. НАСПРИШИНА.

– Больше всего кандидатов выдвинула «Единая Россия» – 57% от общего числа участников. На второй позиции – самовыдвиженцы (20%), – рассказала Ирина Акимова.

Кандидатов стало меньше

Если провести анализ активности кандидатов по сравнению с выборами пятилетней давности, то вырисовывается

интересная картина. В 2017 году было разыграно 6158 мандатов, а в 2022-м – только 5699. Впрочем, это легко объяснимо. Бийск и Рубцовск отказались от смешанной системы выборов – это когда половина депутатов избирается по одномандатным округам, а еще половина – по спискам партий. В 2017 году по партспискам в этих двух городах в общей сложности кандидатами шли более 400 человек.

(Окончание на 3 стр.)

21 ТОННУ ГУМАНИТАРНОГО ГРУЗА ОТПРАВИЛИ АЛТАЙСКИЕ ПРЕДПРИЯТИЯ В ЛНР

В Хабаровском районе организовали отправку гуманитарной помощи в Луганскую Народную Республику. В посылке продукция местного производства: 5-килограммовые упаковки муки высшего сорта, овсяных хлопьев и перловой крупы. 20 августа продукты доставят военным авиационным транспортом к военнослужащим Ростовки. Помощь получат жители Лисичанска и Стаханова.

КАЛЕНДАРЬ «АП» Сквозь лёд

17 августа 1977 года, 45 лет назад, советский атомный ледокол «Арктика» впервые в истории мореплавания достиг Северного полюса.

В экспедиции принимали участие более 200 человек. 17 августа в 4 часа утра по московскому времени корабль, преодолев мощный трехметровый ледяной покров Центрального полярного бассейна, первым в мире достиг Северного полюса.

А в прошлом году школьница из Заринска Настя Фатуева приняла участие в проекте «Ледокол знаний» – участницы отправились к Северному полюсу на ледоколе «50 лет Победы».

ПАНОРАМА

Упадём не больно

По оценкам «Открытия Research», снижение ВВП в России по итогам 2022 г. может составить чуть менее 4%, что существенно ниже первоначальных оценок – от -8 до -12%. В основном это связано с высокими доходами от экспорта углеводородов.

В марте – июле объём добычи нефти против ожидания сохранился на высоких уровнях. В то же время положительная динамика в сельском хозяйстве, ряде обрабатывающих производств, ориентированных на внутренний рынок (пищевая промышленность, фармацевтика), платных услугах населению поддержала экономическую активность в июне. Розничную торговлю от глубокого падения также спас рост кредитования.

Согласно последним данным Frank RG, кредитование наличными в августе уже превысило уровни начала 2021 г., а выдачи ипотеки сравнялись с уровнями годичной давности. Это поддерживает и рынок жилищного строительства.

«Впрочем, до конца года добыча нефти может существенно сократиться, вызвав заметный – до 7–9% год к году – спад ВВП в 4-м квартале», – прогнозирует Максим Петрович, старший экономист аналитического управления «Открытие Research».

Гастарбайтеров
не боимся

Привлечение иностранной рабочей силы не оказывает существенного влияния на рынок рабочей силы в Алтайском крае, считают в региональном управлении по труду и занятости населения.

В прошлом году в Алтайском крае работали 7400 гастарбайтеров, заняв только 0,7% рынка труда.

В первом полугодии текущего года иностранным гражданам, прибывшим из стран с безвизовым порядком въезда, оформлено 4104 патента, в основном для работы у физических лиц. Это на 78,1% больше показателей аналогичного периода прошлого года.

Надзорные ведомства провели больше 8 тыс. проверок. В результате пресекли 1006 административных правонарушений, связанных с трудовой деятельностью иностранных работников.

Тратим больше

Краевой Минфин подвел итоги исполнения регионального бюджета. Согласно им, потратили больше, чем получено доходов.

В краевую «копилку» за 7 месяцев поступило почти 88 млрд рублей, что на 11% больше, чем год назад. Их них собственных доходов 45,3 млрд рублей, что на 14% превышает прошлогодний показатель.

Расходы составили 94,8 млрд рублей, что на 22% больше соответствующего периода прошлого года. Наиболее полно профинансированы такие статьи расходов, как национальная оборона и социальная политика. Меньше половины от годового плана получили «ЖКХ», «Здравоохранение», «Спорт», «Культура», «Общесударственные вопросы».

В Минфине отметили, что в полном объеме профинансированы расходы на выплату заработной платы бюджетникам, социальные выплаты населению и расходы на оплату коммунальных услуг, межбюджетные трансферты муниципальным образованиям. Просроченная кредиторская задолженность отсутствует.

Николай ПОСТЫШЕВ

Из дровосеков –
в кузнецы

Сегодня Давыдов – уважаемый человек, индивидуальный предприниматель, кузнец, изделия которого видели почти все жители села. А еще недавно он был как все. После того как получил корочки повара в местном профессиональном училище, трудился в Усть-Пристанском сельпо сначала грузчиком, потом экспедитором. В поисках более высокого заработка перешел кладовщиком на частное предприятие. А после его банкротства был вынужден трудиться оператором гидравлического дровкола.

Параллельно с основной работой Евгений всегда что-то мастерил. Освоил электросварку по Интернету, но завивать металл в узоры не пробовал. И как-то, насмотревшись роликов в YouTube, понял, что вполне может делать такую же красоту. Смастерил нехитрое приспособление – «улитку», с помощью которой можно скручивать разогретый металлический пруток в спираль. Грел его в трубе паяльной лампой, а потом молотком гнул о наковальню. Но равномерно заготовку раскалить не всегда получалось, во время изгиба она нередко ломалась.

Обычно любое дело мастера осваивают, делая вещи для себя. Новоявленный кузнец сразу согнул в узор проволоку-шестерку, смастерил из нее основу для стола и скамейки и выставил «мебель» в Интернете.

– Хотелось понять, будет спрос на мою работу или нет, – объясняет мастер.

Покупатель быстро нашелся. Это вдохновило, и Евгений продолжил эксперименты с металлом. Публиковал снимки своих работ в «Одно-



Евгений Давыдов: «Заказчики мне доверяют».

классниках», но заказчиков было немного.

СОЦИАЛЬНЫЙ
КОНТРАКТ

В октябре прошлого года официально безработный Давыдов заключил социальный контракт с районным центром занятости. Там сказали: «Или убирай свои объявления из Сети, или оформляйся как индивидуальный предприниматель. Будешь платить 4% с выручки, а мы поможем приобрести необходимое

оборудование». Евгений подумал и согласился.

За государственные 186 тыс. рублей он купил станок для холоднойковки, с помощью которого можно гнуть не только пруток, но и металлический профиль разных размеров. Оборудование изготовлено на одном из заводов Новгорода и представляет собой набор шкивов, вращаемых электродвигателем.

Мастер с удовольствием показывает работу станка. Вставляет профиль в канавку шкива, и тот, прокатывая, наносит на него небольшие вмяти-

ны, придающие эластичность при сгибе. Затем с помощью другого шкива плющит концы заготовки, а третьим сворачивает ее в завиток. Дел на несколько секунд, при этом металл не надо греть.

Однако простота кажущаяся. Во-первых, надо согнуть металл точно в красивый завиток. И нужно очень постараться, чтобы из многообразия элементов получились узор. Тут нужен вкус художника.

– Я с молодости хорошо рисовал, – говорит Давыдов, – поэтому для меня не составляет труда придумать орнамент. Иногда заказчики приносят рисунок, но в основном доверяют моему вкусу.

Клиенты в основном люди старшего возраста, понимающие в красоте.

– Вот эту калитку заказала бабушка, – показывает мастер на свою работу. – Говорит, что у нее сломанной забор, хочет калитку прозрачную, через которую можно на проехожки посмотреть. Попросила сделать как пожелаю.

– Так для бабушки такая калитка, наверное, будет не по карману? – удивляется я.

– А я беру недорого – пять тысяч за квадратный метр, включая затраты на материал. Эта цена всех устраивает, а предлоги чуть дороже – уже не готовы платить.

обошлось заказчику в 55 тысяч. Это ворота в доме на въезде в село.

– Если бы заказы шли без останки, то их вполне бы хватало на жизнь, но и летом приходится сидеть по неделе без работы, не говоря уж о зиме. Редко кто крест на могилу закажет, – признается Давыдов. Так что в холодное время года на жизнь приходится зарабатывать пилением дров.

ВОЗВРАТ К КЛАССИКЕ

Раньше в Усть-Пристане был кузнец, который занимался горячей ковкой, но состарился, ослеп. За несколько лет работы Давыдов уже, наверное, догнал по количеству изделий того кузнеца, так как горячим способом калитку ковать будешь месяц, а холодным можно сделать за три дня.

Но наш герой все-таки мечтает вернуться к классике жанра. Ныне планирует закупить кирпич, а в следующем году начнет потихоньку строить кузню, в которой будет настоящий горн. Он уже изучил опыт настоящих кузнецов в Интернете.

Горячаяковка позволяет творить с железом чудеса: завивать в мелкую спираль и гнуть что душе захочется, например, цветы. Евгений

«ЗА НЕСКОЛЬКО ЛЕТ РАБОТЫ ДАВЫДОВ УЖЕ,
НАВЕРНОЕ, ДОГНАЛ ПО КОЛИЧЕСТВУ ИЗДЕЛИЙ
ТОГО КУЗНЕЦА, ТАК КАК ГОРЯЧИМ СПОСОБОМ
КАЛИТКУ КОВАТЬ БУДЕШЬ МЕСЯЦ, А ХОЛОДНЫМ
МОЖНО СДЕЛАТЬ ЗА ТРИ ДНЯ».

Заказывают столики, скамейки, беседки, козырьки для веранд. Был год, когда Давыдов один мангалы делал, а раз по просьбе главы села смастерил ограждение для спортивной площадки. Цену он определяет просто: стоимость материала умножает на два. Некоторые сами материал покупают, кто-то доверяет кузнецу купить кто-то, посмотрев на примеры работы усть-пристанского кузнеца в Интернете, делает заказ по телефону и вносит предоплату, сбрасывая деньги на карту. Пока самое дорогое изделие, выгнутое и сваренное Евгением,

мечтает выковать из металла целое дерево.

– Изделия, гнутые на горячую, смотрятся богаче и стоят дороже, – объясняет кузнец. – Вот моя калитка обойдется заказчику в 8 тысяч, а барнаульского мастера, скрученная после гона, в 56 тысяч. Если у меня будет своя кузница, то и заказы пойдут со всего края, тогда и цену можно ставить другую, и не работать каждый день.

Евгений ШУМИЛОВ,
Олег БОГДАНОВ
(фото)

КОНКУРС

Филигранные «тяжеловесы»

(Начало на 1 стр.)

В этом году соревнования достигли «совершенности», они проводились на Алтае уже в 18-й раз. Приурочили их ко дню строителя, поэтому работники дорожной отрасли в этот день слышали не только привычное пожелание «ни пуха ни пера» перед стартом, но и поздравления с профессиональным праздником.

– Знаково, что игры проходят на Чуйском тракте, которому в этом году исполняется 100 лет. Мы застали разные состояния этой магистрали, но благодаря дорожникам трасса преобразуется и относится к первой категории, – обратился к присутствующим начальник КГКУ «Алтайавтотрасса» Василий Мотуз. – В планах – завершить расширение объекта до четырех полос, и только вам удастся реализовать все задуманное.

В конкурсе профессионального мастерства участвовали порядка 450 человек, включая ветеранов отрасли и судей. Лучших представителей профессии определили в восьми номинациях, а в финале соревнований назвали самое победоносное предприятие дорожной отрасли.

– Такие мероприятия проводятся в регионе не только для поощрения лучших, но и для обмена опытом. Нужно видеть, как работают сильнейшие специалисты, и стремиться повторить их успех, – считает министр транспорта Алтайского края Антон Воронов. – В этом году Алтайскому краю исполняется 85 лет, стать победителем в юбилейный год вдвойне почетно.

Проявить ФАНТАЗИЮ

Дух соперничества хоть и присутствует на соревнованиях, но поражения своим коллегам никто из участников не желал. Дорожники вместе радовались победам и переживали, когда кому-то прожить испытание не удалось.

Участвовали в играх как новички, так и опытные специалисты, которым уже приходилось побеждать в конкурсе. От этого еще интереснее – всегда приятно превзойти успех действующего чемпиона. – В прошлом году я уже становился победителем в своей номинации. Тогда мне подарили спортивный велосипед, сейчас дети на нем катаются, – рассказал машинист погрузчика ДСУ-4 Сергей Осипов. – Попро-



«Боулинг» на грейдере – одно из самых зрелищных заданий.

бую повторить успех второй раз. Главное – поймать кураж, тогда и дело пойдет.

Осипов отметил, что самое интересно в таких конкурсах – творческая составляющая. Сильнейший участник определяется не по банальным критериям: кто больше погрузит или разгрузит. Свой профессионализм приходится демонстрировать в необычных условиях.

– Нужно на погрузчике передвигать досочки, бросать мячики. Мы таким на работе не занимаемся, поэтому участвовать в подобных играх всегда интересно, – поделился Осипов.

Для машинистов погрузчика трасса начинается с съезда из гаража и «змейки». После этого нужно ковшем поднять со стоек деревянную планку, развернуться и опустить ее на другие опоры. Справиться с заданием удавалось не всем претендентам. Некоторые роняли и досочки, и опоры, а под колесами погрузчиков трещали дорожные конусы. За все это снимаются баллы. На заезд дается четыре минуты, поэтому можно пробовать несколько раз, но самым мастеровитым конкурсантам на выполнение задания хватало 70 секунд. Главное – справиться с волнением.

– Я участвую уже в пятый раз, как на работу хожу на такие конкурсы, – шутит Анатолий Анисимов из строительной ор-

ганизации «Альянс». – Правда, побеждать еще не приходилось. У меня в этом плане стабильно – в пятерку вхожу, а выиграть не удается. Но с каждым разом нервничаешь все меньше. Помню, когда впервые попал на такой праздник, дрожали и ноги, и руки. Нужно было на педаль нажать, а не могу, потому что трясет всего. Сейчас такого мандража нет, но волнение все еще самый опасный соперник, особенно для новичков. Машинисты, показавшие лучшее время, переходят во второй этап – баскетбол. Теперь при помощи погрузчика необходимо взять небольшой мяч и с максимальной силой подбросить его ковшем в корзину. Бросков можно делать сколько угодно, но время ограничено.

НЕ ВОЛНУЙСЯ, НЕ СПЕШИ

Для экскаваторщиков тоже подготовили необычные задания. На первом этапе при помощи ковша нужно снять с опоры каску и закинуть ее в пустую бочку. Зацепить головной убор еще не так сложно, а вот попасть им в небольшое отверстие под силу только самым ловким конкурсантам. По словам прошлогодних участников, в этот раз выполнять задание было гораздо проще, потому что на предыдущих играх мешал сильный ветер.

– Эх! С последней каской не получилось! – жалеет Александр Калимбет из Курьинского ДСУ. – Четыре из пяти уже в бочке, а последнюю резко попытался поднять – и она повисла на столбе. Не смог ее зацепить, поэтому задание выполнил не на 100%. В практике с такими мелкими объектами работать не приходится, мы камень грузим, поэтому и подготовиться толком не можем. Я работаю уже 10 лет и рассчитывать могу только на свой опыт.

Другим конкурсантам мешала необычная техника, которая даже после идеального прохождения трассы может повлиять на результат, особенно, если проходить трассу в спешке.

– Тормоза немного подвели. Мы-то не на своих машинах соревнуемся, не знаем всех тонкостей, – вздыхает камазист Александр Косинцев из ДСУ-4. – Прошел заезд отлично, но по дороге на финиш сильно разогнался и выехал за пределы трассы – это нарушение. Хотя чуть ли не двумя ногами на тормоз жал – не помогло. Торопиться люблю, и это иногда мешает. Но собой я доволен, надеюсь, в тройку войду.

Соревнования завершились, и победитель определен. Не все остались довольны своими выступлениями, но члены жюри, поздравляя всех участников конкурса, отметили, что в играх нет проигравших. Это показательный конкурс, на котором можно увидеть, на что способны специалисты дорожных хозяйств, с какой филигранной точностью они работают на тяжелой технике. И после таких конкурсов нет сомнений, что с последней работой специалисты могут справиться без особых проблем.

Влад ГЕРАСИМОВ,
Андрей КАСПРИШИН (фото)

СПРАВКА

В командном зачете среди дорожных организаций первое место заняло Северо-Восточное ДСУ, представители которого набрали 48 призовых баллов. На втором месте Барнаульское ДСУ-4 с 29 баллами. Замкнуло тройку лучших Юго-Западное ДСУ, набравшее 27 баллов.

ЯЗЫКОМ ЦИФР

Готовы ли вы оформить сделку купли-продажи автомобиля у частного лица на портале госуслуг?*



*По результатам опроса «Открытие Авто».

Инфографика О. ТАРАСОВОЙ.

«АП»-ИНФО

Чтобы избежать злоупотреблений

«Как краевые власти участвуют в работе по заключению контрактов между предприятиями малого бизнеса и госкомпаниями?»
Сергей Чмаков, Барнаул.



Отвечает замминистра экономического развития Алтайского края Денис Тишин:

– В целом взаимоотношения с заказчиками, которые осуществляют закупки по 223-ФЗ («О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц»), ведутся по двум направлениям.

Во-первых, регулируется порядок закупок. У каждого предприятия с госучастием или монополиста есть свое положение о закупках, принятое на основе типового. Его мы разработали, чтобы избежать злоупотреблений, неоправданных особенностей со стороны заказчиков. Взяли лучшие положения, объединили и согласовали со всеми заказчиками. При этом получили несколько десятков предложений, которые внесли в окончательный вариант.

Второе направление нашей работы – мониторинг компаний с государственным участием. Минэкономразвития смотрит, соблюдается ли ими обязательная доля закупок у субъектов малого и среднего предпринимательства. Раньше следили только за восемью крупными компаниями, изучили их план закупок, проверяли годовой отчет. В этом году по инициативе Корпорации МСП дополнительно контролируется доля закупок еще у более ста заказчиков. Могу сказать, что все крупные компании с государственным участием соблюдают минимальную долю закупок 25% у субъектов МСП и даже ее перевыполняют.

Подготовил Евгений ШУМИЛОВ

ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КАМПАНИЯ – 2022

У местных выборов женское лицо

(Начало на 1 стр.)

Также изменилось число политических партий, которые участвуют в выборах в органы местного самоуправления. Кроме того, Чарышский и Суевский районы не так давно были преобразованы в муниципальные округа. Представительные органы и главы в сельские поселения там не избираются.

Если сравнивать количество отказов в регистрации кандидатов, то в 2017 году их было 2,3%, а в 2022-м – 2,46%. Цифры практически сопоставимы. В большинстве своем соискатели не проходят проверку подписных листов в избиркомах. Стабильно высоким остается и количество самовыдвиженцев – примерно каждый пятый кандидат выдвигается самостоятельно, то есть без поддержки какого-либо политического объединения.

Слабые? Сильные!

Если составить портрет рядового кандидата, то у него окажется женское лицо. По статистике, в муниципальных выборах участвует больше женщин. И с каждым избирательным циклом их количество растет. В 2017 году из общего количества кандидатов, претендующих на депутатское кресло, 55,93% составляли представительницы прекрасного пола. В 2022 году претенденток стало еще больше – 59,79%.

Возрастная тенденция остается практически неизменной. Больше всего выдвигаются кандидаты категории 40–49 лет (в 2017 году – 29,07%, в 2022 – 29,95%). Чуть менее активны люди в возрасте от 30 до 40 лет (25,13% и 21,81% соответственно). Не отстают лидеры и «ветераны» старше 60 лет. В 2017 году регистрацию прошли 11,96%, в 2022 – 16,95% кандидатов предпенсионного и пенсионного возраста.

Дошли до суда

По словам главы крайизбиркома, в нынешнюю выборную кампанию в



Приходите на участки – сделайте свой выбор.

Алтайском крае отмечено рекордно низкое количество конфликтных ситуаций, которые пришлось разрешать в судебном порядке. КИРФ пытались оспорить решение избиркома по отказу в регистрации списка партии на выборах в Топчихинский районный Совет депутатов и Топчихинский сельсовет. Суд встал на сторону комиссии.

В Алтайском районе самовыдвиженец также не согласился с отказом в регистрации, но суд признал действия избирательной комиссии законными. Были и другие отказы, но партии успели исправить ошибки и прошли регистрацию. Так, «Справедливая Россия – За правду» столкнулась с проблемами в Смоленском

районе, «Единая Россия» – в Солонешенском, ЛДПР – в Яровом.

О ТРАТАХ НА АГИТАЦИЮ

По словам Ирины Акимовой, в рамках нынешнего избирательного цикла действуют обновленные, установленные Кодексом Алтайского края позиции по порядку формирования средств избирательных фондов кандидатов, которые баллотировались на том или ином уровне. Предельный размер «бюджета» зависит от числа избирателей в муниципалитете. Например, самым минимальным, в 30 тысяч рублей, смогут распоряжаться кандидаты, у которых на округе не более 1000

избирателей. На 60 тысяч рублей могут рассчитывать претенденты, на территории которых проживает от 1 до 3 тысяч жителей. Самый большой фонд полагается одномандатнику в краевой столице – 3 млн рублей. Партиям – по спискам в Барнауле – разрешено наполнить «копилку» до 30 млн рублей.

О МЕРАХ БЕЗОПАСНОСТИ

Ирина Акимова подчеркнула, что крайизбирком постоянно отслеживает динамику числа заболевших членом избирательных комиссий, а также тех, кто проходит вакцинацию. Пока особых распоряжений от Роспотребнадзора

СПРАВКА

С 9 по 11 сентября в Алтайском крае пройдет одна из самых масштабных муниципальных избирательных кампаний в стране. Новые представительные органы будут сформированы в шести городах – Барнауле, Бийске, Заринске, Новоалтайске, Рубцовске и Яровое. Депутатские корпуса обновятся в 43 районах и двух новообразованных муниципальных округах – Суевском и Чарышском. Кроме того, выборы назначены в 511 сельских советах. Всего в единый день голосования в Алтайском крае будет разграно 5554 мандата. На уровне городов и районов – 949, в сельских поселениях – 4605. Также в 145 поселениях жители будут переизбирать глав.

относительно порядка проведения выборной кампании не поступало.

Мы ведем плотные консультации не только с Роспотребнадзором, но и с Министерством здравоохранения региона, – отметила председатель Избирательной комиссии края. При проведении будущей кампании в полном объеме будет реализована редакция Указа губернатора региона, которая предписывает меры безопасности и антиковидных ограничений, но с учетом мониторинга общей ситуации.

Крайизбирком рекомендует членам УИК использовать маски и проводить дезинфекцию помещений.

Вадим КУЛЕШОВ

ОФИЦИАЛЬНО

11-я сессия АКЗС состоится 25 августа

25 августа, в четверг, состоится 11-я сессия Алтайского краевого Законодательного Собрания восьмого созыва. В проект повестки включены следующие основные вопросы.

ПРОЕКТЫ ЗАКОНОВ:

- О внесении изменений в отдельные законы Алтайского края.
- О внесении изменений в закон Алтайского края «О защите населения и территории Алтайского края от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера».
- О внесении изменений в статьи 6 и 10 закона Алтайского края «О бесплатной юридической помощи в Алтайском крае».
- О внесении изменения в статью 11.2 закона Алтайского края «О противодействии коррупции в Алтайском крае».
- О внесении изменений в статьи 2 и 5 закона Алтайского края «О развитии сельского хозяйства в Алтайском крае».
- О внесении изменений в статью 1 закона Алтайского края «О налоге на имущество организаций на территории Алтайского края».
- О внесении изменения в статью 1 закона Алтайского края «О премиях Алтайского края в области науки и техники».
- О внесении изменений в отдельные законы Алтайского края в сфере правотворческой деятельности.
- О внесении изменений в отдельные законы Алтайского края и признании утратившим силу закона Алтайского края «О полюсах инновационного развития в Алтайском крае».
- О внесении изменений в статьи 6 и 9 закона Алтайского края «Об организации транспортного обслуживания населения в Алтайском крае».
- О внесении изменений в часть 1 статьи 5.1 закона Алтайского края «Об охране окружающей среды в Алтайском крае».
- О науке и научно-технической деятельности в Алтайском крае.
- О внесении изменений в закон Алтайского края «О Правительстве Алтайского края».
- О внесении изменений в закон Алтайского края «Об охране зеленых насаждений городских и сельских населенных пунктов Алтайского края».
- О внесении изменений в статью 3 закона Алтайского края «О транспортном налоге на территории Алтайского края».
- О внесении изменения в статью 5 закона Алтайского края «О регулировании некоторых отношений по организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Алтайского края».

ПРОЕКТЫ ПОСТАНОВЛЕНИЙ:

- О назначении на должности мировых судей Алтайского края.
- Об отзывах Алтайского краевого Законодательного Собрания на проекты федеральных законов, поступившие из Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации.
- О выполнении Плана деятельности Алтайского краевого Законодательного Собрания на первое полугодие 2022 года.
- О ходатайстве Алтайского краевого Законодательного Собрания о присвоении городу Рубцовску почетного звания Российской Федерации «Город трудовой доблести».
- О внесении изменения в Приложение 1 к Постановлению Алтайского краевого Законодательного Собрания от 2 июня 2008 года № 382 «О Совете по науке, наукоёмким технологиям и инновационному развитию при Алтайском краевом Законодательном Собрании».
- О присвоении звания «Почётный гражданин Алтайского края» Ананину А.А.
- О присвоении звания «Почётный гражданин Алтайского края» Ретеру В.А.
- О протесте прокурора Алтайского края на закон Алтайского края «О перечне социальных услуг, предоставляемых поставщиками социальных услуг в Алтайском крае».
- О досрочном прекращении полномочий депутата Алтайского краевого Законодательного Собрания Тютюникова Петра Владимировича, избранного по одномандатному избирательному округу № 5.
- О награждении Почетной грамотой Алтайского краевого Законодательного Собрания.
- О поощрении Благодарственным письмом Алтайского краевого Законодательного Собрания.
- Сессия начнет работу с 9 часов в Алтайском краевом Законодательном Собрании по адресу: ул. Анатолия, 81. На сайте АКЗС будет осуществляться прямая трансляция.

РЕЗОНАНС

О ремонте предупредили



Ремонта общежития колледж ждал долго.

Недавно «Алтайская правда» писала про студентов Алтайского промышленно-экономического колледжа, которых выселили из общежития накануне 1 сентября. Причиной этому стал ремонт помещений. Но не все студенты этим довольны.

Что было?

Некоторые учащиеся поделились, что в июне проживающим в общежитии сообщили о необходимости съехать из общежития на период с 1 июля по 1 ноября. Руководство колледжа при этом, по их словам, обещало студентам места в общежитии другого учебного заведения, но так и не предоставило (и якобы не собирается). Ситуацию «АП» разъяснили непосредственно в колледже. Там подтвердили, что в Алтайском крае сейчас проходит капитальный ремонт 19 общежитий учреждений среднего профессионального образования, и АПЭК в их числе.

В общежитии находились 134 человека, в том числе студенты, дети из многодетных семей и дети, оставшиеся без попечения родителей. 63 из них уже решили жилищный вопрос – сняли

квартиры или комнаты, а 71 студенту выделили места в общежитиях пяти образовательных организаций города: барнаульского педколледжа, кооперативного техникума, архитектурного колледжа, алтайского государственного технического университета и института повышения квалификации. – Из-за конкурсных процедур, к сожалению, сдвинулся график проведения ремонтных работ. Кроме того, администрация колледжа, как и многие учреждения, столкнулась с удорожанием строительных материалов, – рассказывает его директор Роман Шабанов.

Что будет?

По словам руководства учебного заведения, ремонтные работы ведутся

по плану, в ноябре студенты смогут въехать в обновленное общежитие, соответствующее всем нормам и требованиям.

– Помимо косметического обновления стен, у студентов будет новое бытовое оснащение, – добавляет Роман Шабанов.

Некоторые студенты не понимают недовольства других ребят. Ирина Березникова перешла на четвертый курс. Три года жила в общежитии. Она отмечает, что информация о ремонте появилась еще в феврале этого года.

– Нас информировали, предупредили, проводили собрания, составляли списки, кому нужны места в общежитии, а кому нет, – вспоминает девушка.

Подобное говорит и студент Сергей Митрова. Ему предложили место в другом здании, и он согласился.

– Я буду жить в общежитии педагогического колледжа, – рассказывает Сергей. – Перед тем как заселиться, посмотрел комнату. Она достаточно хорошая. По цене такая же, да и место удобное – все рядом.

Алтайский промышленно-экономический колледж к ремонту общежития шел долго. Ему уже 50 лет. Общая стоимость работ 47 млн рублей. Наталья Дмитриева, начальник отдела профессионального образования краевого Минобрнауки, отмечает, что здания уже устарели и в некоторых общежитиях ремонт не проводился вовсе.

– Нужно отметить, что работа по подготовке проектно-сметной документации, которая осуществлялась руководителями образовательных организаций, начата не вчера и не сегодня, а еще в 2021 году. Но он должен был пройти определенное согласование, – добавляет Наталья Дмитриева, – однако ремонт будет завершен в срок.

Наталья АНДРОНОВА

РЕКЛАМА «АП», ул. Короленко, 105, 5 этаж, 501 каб. Тел. 63-34-78.

КУПЛЮ ЛЮБОЙ АВТОМОБИЛЬ

В ЛЮБОМ СОСТОЯНИИ, С ЛЮБЫМИ ПРОБЛЕМАМИ, РАСЧЕТ СРАЗУ. БИТЫЕ, ЦЕЛЫЕ, С ЗАПРЕТОМ, КРЕДИТНЫЕ.

Тел. 8-906-960-5999.

Реклама

Извещение

О согласовании проекта межевания земельного участка, выделяемого из земельного участка с кадастровым номером 22:34:011001:1, расположенного по адресу: Алтайский край, Петропавловский район, вблизи с. Камышенка, в границах квартала 22:34:011001. Заказчик: Скуратов Имталуил Валерьевич (Алтайский край, с. Солонешное, ул. Юбилейная, д. 16, тел. 8-963-574-8299). Кадастровый инженер: Мишура Татьяна Геннадьевна (659900, Алтайский край, г. Белокуриха, ул. Академика Мясникова, д. 6 (каб. 202); адрес электронной почты: mineeva.tatiana1980@yandex.ru, контактный тел. 8-905-989-4456, квалификационный аттестат № 22-16-07). Ознакомиться с проектом межевания и представить обоснованные возражения возможно в течение 30 дней с момента опубликования данного извещения по адресу нахождения кадастрового инженера.

Извещение

о согласовании проекта межевания земельного участка Заказчик – Безбородов Павел Александрович, Алтайский край, Усть-Калманский район, с. Михайловка, ул. Ленина, д. 86а. Кадастровый инженер – Машинина Н.А.: 658150, Алтайский край, г. Усть-Калманский район, с. Усть-Калманка, ул. Ленина, д. 41, e-mail: zemleustroitel@mail.ru, тел. 8 (385-99) 21-5-48, номер аттестата 22-15-13. Кадастровый номер исходного земельного участка 22:54:000000:22, находится примерно в 0,5 км по направлению на север от ориентира – с. Михайловка Усть-Калманского района Алтайского края. Ознакомиться с проектом межевания земельного участка можно в рабочее время в течение тридцати дней со дня опубликования настоящего извещения по адресу: Алтайский край, Усть-Калманский район, с. Усть-Калманка, ул. Ленина, д. 41. Обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого в счет земельной доли земельного участка следует направлять по адресу: 658150, Алтайский край, Усть-Калманский район, с. Усть-Калманка, ул. Ленина, д. 41, в течение тридцати дней со дня опубликования настоящего извещения.

В КРЕСТЬЯНСКОЕ ФЕРМЕРСКОЕ ХОЗЯЙСТВО ТРЕБУЮТСЯ:

ВЕТВРАЧ КОМБАЙНЕР
ЗООТЕХНИК ТРАКТОРИСТ НА К-700

Тел. 8-905-070-2777.

Реклама

Редакция газеты «Алтайская правда» требуется

БУХГАЛТЕР ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

• СТАЖ РАБОТЫ 1-3 ГОДА • ПОЛНЫЙ РАБОЧИЙ ДЕНЬ • ПОЛНАЯ ЗАНЯТОСТЬ

ОБЯЗАННОСТИ:

- отчетность П1, П4, Предприятие;
- отчетность и статистика в ФСС, ПФР;
- ведение документации по авансовым отчетам;
- расчет заработной платы;
- знание программы 1С;
- знание Microsoft Excel, Microsoft Word.

30 000 руб.

ЧТО МЫ ПРЕДЛАГАЕМ:

- все соцгарантии;
- официальное трудоустройство;
- график 5/2, с 8.30 до 17.00, пятница до 16.00.

Обращаться по тел: 35-46-85, 8-913-084-9891. Рекламе отправлять на e-mail: mail@ap22.ru.

Объявления частных лиц. Публикуются по купонам.

ПРОДАЮ

Дома

- Домик в селе Селиверстово Волчихинского района (рядом лес, грибные места, озеро, недорого). Тел. 8-960-957-8928.
- В г. Барнауле (77 кв. м, газовое отопление, вода горячая, холодная, с/у, пластиковые окна, баня, огород 3 сотки, цена договорная). Тел. 8-963-531-9501.

Автотранспорт, автопринадлежности

- Автошины и диски (бу, диаметр 15). Тел. 8-913-252-2220.
- Диски: литые (бу, диаметром 14), стальные (бу, диаметром 14). Тел. 8-913-252-2220.
- Рулевые тяги для а/м «Лада-Калина» (бу). Тел. 8-913-252-2220.

Оборудование

- Токарный станок 1К62. 16К20, ДИП-300, РНЦ 2-8.3Н, фрезерный, гильотина. Тел. 8-903-911-7751.

РАЗНОЕ

- Кресло-коляску Otto Bock (для взрослых, в отличном состоянии, недорого). Тел. 8-903-947-8897.
- Отдам колесо от «Кировца» для хранения воды, удобно для бассейна (подготовлено). Тел. 8-906-977-9812.
- Отдам в добрые руки кота (возраст 8 месяцев, метис породы корниш-рек, ко всему приучен, кастрирован). Тел. 8-913-228-5686.
- Отдам в добрые руки щенков (разных возрастов и окраса, возможна доставка). Тел. 8-903-992-3885.
- Отдам в добрые руки сторожевую овчарку по кличке Мухтар (г. Барнаул, взрослый). Тел. 8-962-803-2795.
- Отдам в добрые руки домашних козлят (возраст 3 месяца, светлого окраса, к туалету приучены). Тел. 44-83-09, 8-962-813-9730.
- В связи с переездом отдам молодых собак для охраны или для души (возраст 1 год, мальчик и девочка, стерилизованы, возможна доставка). Тел. 8-913-246-7212.

Чтобы ваше объявление было опубликовано, необходимо:

- правильно заполнить купон;
- указывать без указания данных клиента не публикуется;
- объявление должно содержать не более 10 слов;
- один купон используется только для одного объявления;
- купон предназначен только для частного объявления.

Объявления, предполагающие оптовую продажу продукции, а также иные виды коммерческой предпринимательской деятельности, подлежащей регистрации, а также обязательному лицензированию и сертификации, публикации не принимаются.

Высылать заполненный купон по адресу: 656049, г. Барнаул, ул. Короленко, 105, оф. 501. Текст объявления должен соответствовать Закону РФ «О рекламе».

КУПОН

частного объявления для публикации в специальном выпуске «АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА» – СРЕДА»

Рубрика _____

Имя _____

Ф.И.О. _____

Адрес _____

Дата _____

Тел. _____

Подпись _____

Президиум Алтайской краевой общественной организации Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов выражает искренние соболезнования родным, близким, коллегам, всему ветеранскому активу края по поводу трагической кончины заместителя председателя Общественной палаты Алтайского края, председателя исполкома Алтайской краевой организации им. Героя Советского Союза К. Павлюкова Общероссийской общественной организации «Российский союз ветеранов Афганистана», ветерана боевых действий

НОВИКОВА
Евгения Александровича.

Примите слова поддержки и участия в связи с тяжелой утратой. Скорбим вместе с вами.

ВАШЕ ЗДОРОВЬЕ

Отдохните летом,
чтобы не заболеть осенью

Доктор уверен, что иммунитет россиян в осенний период будет зависеть от того, как они провели лето.

Врач – аллерголог-иммунолог Владимир Болибок рассказал, как можно сформировать максимальную защиту летом, чтобы не болеть осенью, пишет радио Sputnik.

Осень – одно из самых опасных времен года с точки зрения угрозы для здоровья. В этот период активно распространяются инфекционные заболевания, поэтому важно иметь крепкий иммунитет. А его состояние будет зависеть от того, как человек провел лето. Поэтому за летние месяцы надо успеть отдохнуть и восстановиться.

Доктор напомнил, что стресс повышает уязвимость организма, потому что выросший уровень гормонов подавляет иммунитет и приводит к развитию хронических болезней. Во время отдыха стресс ослабевает, и здоровье улучшается.

Более крепкой иммунной системой осенью будут обладать и люди, которые избежали летом встречи с инфекциями, добавил врач. Это касается как простудных, так и инфекционных кишечных заболеваний. Если вы не болели, то иммунитет будет в хорошем состоянии, так как он не тратил силы на борьбу с этими проблемами.

Юлия ПЕРВОВА

Для иммунитета

Употребление грибов шиитаке способствует профилактике рака. Это связано с тем, что дары природы обладают онкопротекторным эффектом, сообщает ФАН.

Аналогичные свойства наблюдаются и у других китайских грибов – мейтаке, линчжи и рейши. Об этом рассказал эндокринолог-диетолог Антон Поляков.

«Только китайские грибы обладают противоопухолевыми свойствами из-за наличия в них бета-глюкана (продолжительный иммуностимулятор). По своей сути они являются сложными сахарами волокнистого типа, которые содержатся в грибах, овсяных отрубях, клетчатке, дрожжах», – поделился он.

По словам эксперта, употребление большого количества богатых бета-глюканами продуктов способствует созданию микропор в онкоклетках. Благодаря этому иммунной системе их проще уничтожить.

Герман КИТИН

ПРИРОДА И ЛЮДИ

Роберт улетел

После перерыва в очередной раз заработал передатчик у аиста Роберта, от которого не было новостей с 19 июня. Выяснилось, что он уже покинул Сибирь и улетел в Кызылординскую область Казахстана.

За судьбой аиста Роберта уже три года следят с трепетом орнитологи и любители природы. Он периодически пропадает, однако, к радости его поклонников, вновь выходит на связь.

Как пишет на своей страничке в социальной сети «VK» орнитолог Алексей Эбел, Роберт улетел в этом году очень рано. В предыдущие годы он гостил в Алтайском крае до второй половины августа. А в один год отправился в путь уже после открытия осеннего сезона охоты на водоплавающих.

И такой поздний отлет имеет свои неприятные последствия – многие из молодых птиц не долетают до Казахстана и погибают от рук охотников.

А вот юные аисты, за жизнью которых можно было следить с помощью видеонаблюдения, пока нигде не торопятся – вся троица живет в гнезде. Они продолжают вычесывать остатки детского пуха, периодически вылетая за кормом.

Татьяна ПЕРВОВА

КРИМИНАЛ

Столкнулся с трактором

Вынесен приговор жителю Тальменского района, по вине которого в ДТП погиб человек.

В октябре прошлого года мужчина и его брат выехали две бутылки водки. После чего сели в автомобиль ВАЗ. Обвиняемый – за руль. Нетрезвый водитель ехал по автодороге Курочкино – Ларичиха, где, нарушив Правила дорожного движения, столкнулся с трактором К-702М, который двигался попутно. В результате ДТП пассажир погиб на месте, сообщает прокуратура Алтайского края.

Приняв во внимание все обстоятельства: полное признание вины, раскаяние, наличие детей, состояние здоровья и другое, суд назначил наказание в виде 5 лет 6 месяцев лишения свободы с отбыванием наказания в колонии-поселении.

Не согласившись с приговором, адвокат подал апелляционную жалобу. Однако суд апелляционной инстанции не нашел оснований для отмены либо изменения обвинительного приговора. Он вступил в законную силу.

Четыре преступления
за одну ночь

В Чарышском районе задержали 18-летнего жителя села Майорка, который сумел совершить за ночь четыре преступления.

14 августа ночью молодому сельчанину стало скучно, поэтому он угнал с территории частного дома мотоцикл Kaseg, на котором планировал добраться до соседней Берёзовки. Но погонять по проселочным дорогам не получилось – двухколесный транспорт заглох.

Однако желание прокатиться с ветерком у юноши только усилилось. Недалеко он увидел припаркованный автомобиль ВАЗ-2107. К радости юного угонщика, ключи находились в салоне, поэтому он надавил на газ и отправился навстречу приключениям.

И опять неудача – через несколько метров двигатель встал. Бросив транспорт, молодой человек заметил вблизи уже нечто более существенное – автомобиль Lexus. Иномарка была закрыта. Однако юноша решил, что его уже ничто не остановит, и разбил заднее стекло, после

Конвейер спасения

Малыш доверчиво прижался к человеку. Удивительно, как быстро, лишь за несколько дней, детеныш сибирской косули, представитель дикой фауны, привык к спасшему его Айболиту, ветеринару, руководителю ветклиники «Добрый доктор» и общественной организации помощи диким животным «Ноев Ковчег» Артёму Кучеру.

...И ЧЕРНОГОЛОВЫЙ
ХОХОТУН

Сегодня весь край знает о маленьком косуленке, попавшем под косилку комбайна в Усть-Пристанском районе. Он остался жив благодаря хорошей реакции механизатора – тот сразу заглушил машину, едва заметил бьющееся в траве раненое животное. От боли, испуга и стресса детеныш пытался бежать, но задняя нога была серьезно травмирована. Мужчина позвонил руководителю хозяйства – тот был в горах, на пасеке, но, узнав, что случилось, тут же приехал на место ЧП. Контакты клиники в Барнауле, где могли бы помочь, нашли быстро. В тот же день косуленок попал в руки Артёма и был прооперирован. По словам ветерача, пришлось повозиться во время пластической операции с подшиванием ахиллова сухожилия у детеныша сибирской косули.

– Животных и птиц из дикой природы, в том числе и краснокнижных, к нам доставляют нередко. Спасаем их, оперируем, выхаживаем, реабилитируем, определяем дальнейшую судьбу, которая зависит от того, сможет ли наш пациент вернуться в привычную среду обитания, или же его придется пристраивать на мини-ферму, в питомник, в зоопарк. Кого у нас только не было! В прошлом году медвежонка лечили. А несколько лет назад – помните эту историю? – кудрявых пеликанов, которые сбились с маршрута, теперь они в «Лесной сказке» живут.

Рассказывая о «Ноевом Ковчеге», Артём скромничает. Дело в том, что известность Центра (так для краткости еще называют общественную организацию) давно уже переагнула границы края. Узнав из соцсетей про барна-

ульского чудо-доктора, везут к нему лохматых и пернатых подранков из других регионов. Кречета – из Мурманска, чернозобую гагару – из Надьяма, черноголового хохотуна – с Крайнего Севера...

«Планида такая»

«Ноев Ковчег» жив на вырубку от деятельности ветеринарии «Добрый доктор». Серьезный рост цен на препараты, расходные материалы, корма жизни ветеринарам отнюдь не упрощает. Плюс огромная нагрузка на команду врачей. Ивана Шербакова, Татьяну Долгополову, Светлану Голощапову, их ассистентов. Есть еще добровольцы-волонтеры, но они включаются уже на этапе реабилитации и пристроя животного на постоянное место жительства.

– Иногда устаю так, что сам себе говорю: «Все, хватит заниматься благотворительностью». Но тут привозят очередного попавшего в беду пациента, и я не могу его бросить. Бывают у нашей команды редкие моменты, когда всех выльчим, всех пристроим, успеем вздохнуть облегченно, как... снова начинается наплыв тех, кому нужна наша помощь. Планида, наверное, у нас такая, – устало улыбается звериный доктор Артём Кучер.

Если даже вы не краснокнижника, а обычного ежика или домашнего щенка сюда принесете, раненого или больного, – будут лечить.

Мы наблюдали, как работает этот конвейер спасения. Кошка Муся, которая в погоне за голубем вылетела с 4-го этажа. Попугай, почему-то переставший говорить. И Михаил Иванович, пожилой житель поселка Южного: к нему на участок причалал (летать еще не умеет) птенец какой-то дикой птицы с клювом крошечком.



Артём и его подопечный.

Увы, птаху мужчина взял с собой не догадался, а потому и мы не можем сказать, что это за экземпляр...

Ветврачи работали споро – мы залобовались. А в колоритом, насколько позволили их работа, разговоре выяс-

нилось, что на Айболитов у нас в крае такой же кадровый дефицит, как и на врачей, которые людей лечат. Тех, кто готов душу отдать пациенту и взять на себя ответственность за него, по пальцам пересчитать

– Айболит – очень человеческая профессия. Хороший ветврач – это человек, который после окончания института еще поработал несколько лет в ветклинике как ассистент. Доктором нельзя стать без такой практики, – говорит Артём.

БЫВАЕТ ЖЕ!

Концерт,
в который никто не верил

В субботу Александр Розенбаум дал бесплатный концерт для жителей одного из сел Чарышского района. Предполагательно мэтр отдыхал на Алтае и решил выступить для сельчан по душевному порыву.

Жители села Берёзовка сначала не поверили, что к ним приедет известный певец, и подумали, что это розыгрыш. Однако позже директор местного ДК подтвердил информацию.

Концерт народного артиста прошел с большим аншлагом. Как отметили сельчане, выступление Розенбаума было очень душевным и никого не оставило равнодушным.

Небольшой зрительный зал местного ДК был переполнен. Певец исполнил свои самые известные песни сначала

со сцены. А после спустился к зрителям в зал и пел уже вместе с ними. В завершение концерта все вместе исполнили «Вечернюю застольную». «За память, что живет с нами, затнем, затянем!» – подпевали мэтру жители Берёзовки, стараясь запомнить каждый момент встречи.

После концерта сельчане поделились впечатлениями. – К нам долгие годы вообще никто не приезжал. Люди будут долго вспоминать этот концерт. Это встреча для нас большое счастье! – отметила местная жительница Анна.

Другие также отметили, что для многих это выступление станет одним из главных событий жизни – когда еще в маленькое алтайское село приедут знаменитости из Москвы?

Юлия РОМАНОВА



проник в салон, но завести двигатель у него не получилось. Оставив в покое строптивый автомобиль, он опять переключился на двухколесный транспорт – угнал мотоцикл «Пантера».

Устав от подвогов, он вернулся в свое село и спрятал похищенную технику, планируя ее продать.

Однако сотрудники полиции юного угонщика вычислили и изъяли транспортное средство. В отношении подозреваемого возбуждено четыре уголовных дела. Известно, что в этом году он уже был осужден за кражи, сообщает ГУ МВД России по Алтайскому краю.

Татьяна ПЕРВОВА

Запрещённая проповедь

Приверженец запрещенной в РФ международной религиозной экстремистской организации «Таблиги Джамаат» вновь осужден в Алтайском крае. Будучи осужденным и отбывая наказание в колонии строгого режима, мужчина продолжил вербовать в свою веру людей, сообщает пресс-служба УФСБ РФ по региону.

Злоумышленник организовал деятельность организации на территории Республики Башкортостан в начале 2000-х годов. В 2009 году вступило в силу решение Верховного суда о запрете «Таблиги Джамаат» на территории РФ. Несмотря на это, мужчина продолжил проповедовать идею установления мирового господства посредством радикальной формы ислама.

Может сесть надолго

В Заринске задержали 24-летнего молодого человека при попытке сбыть более одного грамма героина. Об этом сообщает ГУ МВД России по Алтайскому краю.

По версии правоохранителей, мужчина прибыл из-за рубежа на подработку. Задержанный снял в краевой столице квартиру и устроился в нелегальный интернет-магазин распространять запрещенные вещества. Парень попал в поле зрения сотрудников полиции, после чего был задержан.

Подозреваемый заключен под стражу. Возбуждено уголовное дело. Статья предусматривает наказание в виде лишения свободы на срок от пяти до двенадцати лет.

Никита ИВАНОВ

Планировал продать

У жительницы Целинного района украли телевизор, пока ее не было дома.

В результате оперативно-разыскных мероприятий сотрудники полиции установили личность предполагаемого преступника. Им оказался 31-летний местный житель, сообщает пресс-служба ГУ МВД России по Алтайскому краю.

Телевизор мужчина планировал продать. Однако покупателей на товар не нашлось, поэтому пришлось оставить его себе. Всего ущерб оценивается в 15 тысяч рублей.

Технику вернули хозяйке, а на задержанного завели уголовное дело.

Дмитрий СЕРДОВ